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ATA DA REUNIÃO DO CORPO DELIBERATIVO 
DO DEPARTAMENTO DE MÉTODOS E ÁREAS CONEXAS

10 de maio de 2023

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte três, em sala virtual do Google Meet, às 
doze  horas  e  quinze  minutos,  em  segunda  chamada,  havendo  quórum  regimental,  foi 
realizada a reunião do Corpo Deliberativo do DMAC - Departamento de Métodos e Áreas 
Conexas,  presidida  pelo  professor  Eduardo Refkalefsky,  Chefe  do  Departamento,  com a 
presença dos professores Carine Felkl Prevedelo, Fernanda Ariane Silva Carrera, Frederico 
Augusto Tavares Júnior, Maria Alice de Faria Nogueira, Monica Machado Cardoso e Rose 
Marie Santini de Oliveira.
Justificaram sua ausência as professoras Alda Rosana Duarte de Almeida e Lucimara Rett, 
que se encontrava em aula. O professor Milton Nunes Campos se encontra em afastamento 
para  pós-doutorado  e  a  professora  Suzy  Santos,  em licença  médica.  Não  compareceu  a 
representação discente. 
Ponto  1  — Processos  de  Estágio  Probatório,  progressão,  promoção,  licenças  e 
afastamento.  Foi  apresentado  pela  Chefia  o  processo  23079.216189/2023-47,  sobre  o 
estágio  probatório  de  30  meses  da  professora  Maria  Alice  de  Faria  Nogueira.  Foi 
encaminhado para a Comissão permanente de progressão funcional do Departamento.  
Ponto  2  — Processos  de  afastamento. A  professor  Rose  Marie  Santini  apresentou  o 
processo 23079.222479/2023-20, sobre seu afastamento do país entre os dias 22 e 27 de maio 
de 2023, para participar do Nobel Prize Summit, na cidade de Washigton DC (EUA), na US 
National  Academy  of  Sciences.  A  professora  foi  convidada  por  ser  parte  do  painel  de 
especialistas sobre o tema que avaliou os melhores trabalhos para receber a premiação. A 
documentação se encontra no Google Drive do Departamento.
Ponto  3  — Projetos  de  pesquisa  e  extensão.  A professora  Mônica  Machado  Cardoso 
apresentou o projeto “Envelhecimento feminino e culturas digitais: partilha de subjetivismos 
e  coletividades  em  processos  de  mobilidade”,  que  se  encontra  no  Google  Drive  do 
Departamento.  Trata-se  de  um  subprojeto  de  um  “projeto  guarda-chuva”  chamado 
“Antropologia  Digital  e  Mediações  Socioculturais”,  que  incorpora  estudos  e  pesquisa  da 
professora Mônica e de orientandos de graduação e pós-graduação. O resumo do projeto se 
encontra no Google Drive do Departamento.
Informes dos membros do Corpo Deliberativo — O professor Frederico Augusto Tavares 
Júnior comunicou que seu processo de progressão funcional do nível D II a III (Associado) 
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foi  aprovado  pela  comissão  de  avaliadora  e  encaminhado  à  Congregação.  Referência: 
processo 23079.217688/2023-51.
Informes da Chefia — O professor Eduardo Refkalefsky comunicou o ocorrido em um dos 
Processos Seletivo Simplificado (PSS) para professor substituto. A candidata aprovada na 
reserva  de  vagas  para  afrodescendentes  não  foi  homologada  pela  comissão  de 
heteroidentificação  da  UFRJ.  Foi  então  convocada  a  primeira  classificada  em  ampla 
concorrência. 

Sem nada mais havendo a tratar, o Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião às 
14h  e  eu,  Eduardo  Refkalefsky,  lavrei  e  assinei  esta  ata.  A  gravação  da  reunião  e  os 
documentos citados estão no link: 
https://drive.google.com/drive/folders/1w1mFEawFQohSwBK12rEiXaGJJq6OXFo-?
usp=sharing 

Rio de Janeiro, 10 de maio de 2023. 
 

Chefe do Departamento de Métodos e Áreas Conexas
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